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ARGUMENT 

Așa numitul proces al lui Ceaușescu, cel care a 

condus țara noastră vreme de aproape 25 de ani, 

Președintele României, Comandantul suprem al 

forțelor armate, secretarul general al Partidului 

Comunist Român, a fost un simulacru de proces. 

Organizatorii acestuia – noua putere instalată în 

după-amiaza zilei de 22 decembrie 1989 – au urmărit, 

cu naivitate, dacă nu din prostie, să dea o aparență 

de legalitate execuției soților Ceaușescu, execuție 

hotărâtă cu cel puțin o zi înainte (pe 24 decembrie 

1989), pentru că se eșuase în uciderea lor. De ce mai 

era nevoie de un așa zis „proces”? Întrucât, așa cum a 

subliniat Ceaușescu cu acea ocazie: „Cine a dat lovi-

tura de stat poate să împuște pe oricine!” S-a încercat 

lichidarea lui de cel puțin două ori, anterior judecății, 

când soții Ceaușescu erau deținuți în UM 01417 

Târgoviște, dar tentativele nu s-au finalizat. Așa că, 
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s-au gândit complotiștii, să argumenteze un „proces”, 

o farsă de proces…, o jignire adusă justiției. 

Ceaușescu a invocat în fața așa-numitului com-

plet de judecată trădarea de sute și sute de ani în 

istoria românilor. Într-adevăr, sunt informații con-

form cărora regele Burebista, cel care a constituit 

puternicul stat centralizat dac, a fost ucis de către 

unii dintre apropiații săi, regele Decebal, cel care a 

organizat rezistența împotriva cotropitorilor romani, 

a fost trădat chiar de ai săi, și pentru a nu cădea în 

mâinile soldaților lui Traian și batjocorit pe străzile 

Romei, viteaz și mândru s-a sinucis. 

Exemplele pot continua cu Vlad Țepeș, 

Mihai Viteazu, Constantin Brâncoveanu, Tudor 

Vladimirescu, Alexandru Ioan Cuza (alungat 

din domnie), Ion Antonescu… A urmat Nicolae 

Ceaușescu, singurul lider suveranist din țările – 

satelit Moscovei, care a sfârșit împușcat, în urma 

unor mișcări de stradă sângeroase, minuțios provo-

cate, și a unei lovituri de stat violente, orchestrate, 

s-a observat ulterior, destul de prost pentru că a pro-

dus sute și sute de victime nevinovate și a condus 

la discreditarea României în lume, discreditare care 

continuă, din păcate și astăzi.
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Procesul Ceauşescu – un simulacru

Este mai mult decât evident că prin soluția 
pronunțată în cauză readusă în discuție1 a fost vorba 
nu doar de un simulacru de proces, ci și de o eroare 
judiciară gravă, de o condamnarea la moarte bazată 
pe învinuiri inventate și pe o lipsă crasă de probe, 
rezultat al unei comenzi criminale, total nejustificate. 

30 ianuarie 2025

1 A. Țiclea, Procesul lui Ceaușescu, în Oratorie și procese 
celebre, ediția a II-a, revizuită și adăugită, ed. Universul 
Juridic, 2023, p. 637-676.
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1  
Nicolae Ceaușescu – conducător  
și „fiu iubit al poporului român”

La data când a avut loc procesul, mai degrabă 
un simulacru de proces, încheiat cu execuția cuplu-
lui Ceaușescu, în 25 decembrie 1989, era o zi sfântă 
în calendarul creștin – ortodox, ziua în care se cele-
brează nașterea Domnului Iisus Hristos. Într-o 
asemenea zi de viață s-a adus moartea! Or, Iisus 
îndemna la pace, de non – violență, de bunătate, pro-
clama „iubirea universală”, până la jertfa de sine și 
era adeptul poruncii din legea veche: „Să nu ucizi”! 
Căci cine va ucide va fi supus judecății!

Prigonitorii lui Ceaușescu au acționat cu dispreț, 
față de preceptele divine, ca niște atei, total 
necredincioși, chiar mai mult, ca slujitori ai Satanei. 
Majoritatea lor judecați și condamnați sau unii trimiși 
astăzi în judecată. La pedepsele judecătorești s-au 
adăugat cele interne, remușcările, traumele psihice 
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suferite. Unii s-au sinucis (președintele completului 
de judecată) alții (avocații cuplului Ceaușescu) au 
regretat până la moarte prestația din acea perioadă. 

La data procesului, și a execuției, totalmente nele-
gale Nicolae Ceaușescu era încă, legal, Președintele 
României, Secretarul General al Partidului Comunist 
Român (care număra 4 milioane de membri, atent și 
riguros selectați), Comandantul Suprem al Forțelor 
Armate, academician etc. Conducea România de 
25 de ani. El nu fusese destituit de autoritățile care 
îl numiseră în funcțiile respective.

Ne întrebăm acum, după mai bine de 35 de ani, 
cum a fost posibil? Şi totuși a fost…

Iată ce scria francezul Michel P. Hamelet, în bio-
grafia lui Nicolae Ceaușescu2, despre poporul român 
și conducătorul său, în anul 1971. Autorul a consta-
tat „numai ce există în țara noastră și anume, efor-
turile remarcabile ale acestui popor de a construi 
o societate nouă, hotărârea conducătorilor săi de a 
păstra spiritul tradițional al României și de a asi-
gura națiunii, din nou unite, acea independență care 
constituie expresia libertății unui popor. Nicolae 
Ceaușescu reprezintă încarnarea acestei voințe și, la 
cincizeci și de ani, stăpân pe cârmă, poate nădăjdui să 

2 M.P. Hamelet, Nicolae Ceaușescu, biografie și texte selec‑
tate, Ed. Politică, București, 1971.


